DULEZITA UPOZORNENI
Méjte na paméti:
1) Nenoste ka kul&or v zadni kapse kalhot.
2) Kdkulé&or chraiite pied pady avyvarujte se
nadmérné sile.
3) Nevystavujte ka kul&or vihkosti ani silnému
elektrickému poli. Vyhybejte se préci v praSném prostredi
nebo velkym vykyvam teplot.
4) Kakuléor ¢istéte pouze suchym jemnym hadiikem.

Codélat p¥i potizich:

Pokud je kakul&or vystaven béhem své ¢innosti silnému
elektrickému poli ¢i elektrickému Soku, miZe se zacit chova
abnormd nim zpisobem. Tento problém Ize vyteSit stiskem tlacitka
RESET nazadni strang ka kul &oru. Timto se vSak smazei veskera
pamet.

Vyménabaterii

Pokud je displej Span¢ ¢itelny nebo pokud ka kul&or nereaguje
nastisk ON/C. Je tteba vymenit baterie ato die ndsledujiciho
postupu:

1) Vypnéte ka kul éor stiskem OFF.

2) Odstraiite kryt baterii.

3) Vymeiite staré baterie zanové akryt umistéte zpet.

4) Stisknéte OFF anasledné ON/C.

CHYBOVA HLASENI

Kakuléor se pii hl&Seni chyby zablokuje. Za i¢elem vymazu
hl&Seni stisknéte ON/C nebo pro zobrazeni vypoctu s umisténim
kurzoru namisté chyby stisknéte jednu z kurzorovych Sipek. a
nésledné ON/C.

Ma ERROR — maematicka chyba, zpiisobenatim, Ze se vysledek
vypoctu nachézi mimo piipustny rozseh, chcete
jako argument funkce pouzit hodnotu mimo
pripustny rozsah (viz Pipustné rozsahy), nebo se
pokousite o provedeni nel ogické operace (déleni
0,...

Stk ERROR — chyba zésobniku. Pokud je prekrocena kapacita
zasobniku je toto zobrazeno na displeji.

Syn ERROR - chybazdpisu. Pri¢inou je syntakticky Spatn¢ zadany
vzorec ngpt.: 5 X x 3 =

PRIPUSTNE ROZSAHY FUNK CI:
Prekrogeni piipustného rozsahu zpisobi chybu!

Viz tabulkav origind nim ndvodu na stran¢ 34 (dole).

CATIGA®

VEDECKY KALKULATOR
F-620, CS-152, CS-126

POPISSYMBOLU NA DISPLEJI
ie s.1.n.3.0.£.6.0.5.6.0.F

-0.0.0.0.0.0.0.0.0.0.

SAH. MODESDM.DRG..BUSY.EMLAFRAC..ENGFIX.SCI [
exponencidni ¢agt ¢ida <«
fadek vzorce
— Zobrazen po stisku SHIFT — zpiistupnéni druhé funkce.
A — Zobrazen po stisku ALPHA — zpfistupnéni treti funkce.
H — Zobrazen po stisku HY P — zpiistupnéni hyperbolickych
funkci.
M ODE - Indikuje stisknuti klavesy MODE — nastaveni jednoho ze 4 modi vypoctu.
Funkci M ode spustimestisknuti klavesy M ODE a p¥islusného ¢&isla pozadované
funkce.
Mode O: Védecky kalkulator
Mode 1: Zakladni-N mad, Pro Binarni, Oktanové, Decimalni a Hexadecimani
vypocty,Prevodni alogické operace.
Mode 2: SD mad,Pro standardni statistické vypocty (kdyz, jeméd SD zvolen, SD
je zobrazeno nadispleji).
Mode 3: FRAC mad,Pro vypocty se zlomky (kdyz, je méd FRAC zvolen, FRAC
je zobrazeno nadispleji).
SD — Méd vypocti smérodatnych vypocti.
M — Indikuje, Ze je v paméti uloZena ngjaké hodnota.
D R G — Pouzivana Gihlové jednotka (stupné,radiny ,grady).
BUSY — Zobrazeno behem provédéni vypoctu.
FMLA —Indikuje, Ze je vykonéavén preddefinovany vzorec
FRAC —Mad zlomki je aktivni.
ENG FIX SCI —Méd zobrazeni
—« - Indikuji, Ze vzorec je prili§ dlouhy pro zobrazeni najedné obrazovce.
Pro zobrazeni nezobrazenych znakia vzorce je tieba stisknout prislusnou
z kurzorovych Sipek.
OBECNY POPISVYPOCTU

Kalkulator velmi usnadriuje vypocet sloZitych védeckych vzorcd, pouzitim
dvouradkového displeje.

Pro ziskani vysledku je potieba cely vzorec (pfiklad) zapsat na horni fadek
displeje (dale jen: fadek vzorce), stiskem klavesy = ¢i EXE dojde k zobrazeni
vysledku na druhém fadku displeje.

Opravu vyrazu je mozné provést stiskem jedné z kurzorovych Sipek - kurzor
je opét aktivni v fadku vzorce. Opravu provedeme pomoci kurzorovych Sipek,
klavesy DEL (viz POPIS KLAVES), klavesy BS a standardnich klaves pro zadavani
vzorce.

ZADAVANI VZORCE

Zadavéni vzorce je odlisné od klasickych vypocti najednoiédkovych
kalkul&torech, nekteré funkce se totiz zadévaji v opainém poradi nez je zvykem:
napi. funkci sinus zadavame stiskem SIN + argument, obdobng i jiné funkce.

Pohyb kurzoru provédime pomoci kurzorovych Sipek, mazéni  klavesami
DEL aBS. Standardné je aktivni rezim piepisovani, to znamen4, ze pokud
posuneme kurzor namisto jiz napsaného znaku a zacneme psét.




PRIKLADY VYPOCTU

Viz tabulky v origindnim ndvodu na stranach:
Zplsoby zobrazeni vysledKu ..........cccccceeerienieinns 14
Zakladni pocetni operace .. .
VEdecké VYPOCLY .......coooeieiiiiiiies e
Vypoéty s paméti
Vypoéty se zlomky ..
Vypodéty soustavach o riznych zakladech .
StatisStické OPerace ..........ccoceveviiieeiiieeeeieeesens 31

PFHPUSENé rozsahy .........ccccveeiiiiiiiiiieiieee e 34,

ROZLOZENI KLAVES
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POPISKLAVES
Vlastnosti klaves jsou popsany:
1) popis z&kladni funkce (natlacitku) [1)]
2) popis druhé funkce(Zluté vyobrazeno nad tlagitkem)[2)]
3) popis ALPHA funkce (¢erveng nad tlagitkem) [3)]
Vyvolani prvni funkce — stiskem tlagitka
Vyvolani druhé funkce — stiskem SHIFT atlacitka
Vyvolani tieti funkce — stiskem APLHA atlagitka
Priklady k jednotlivym kldvesdm jsou uvedeny v orig. ndvodu od
grany 4 (dole).
OFF
O :1) Vypnuti kalkulatoru.
MODE
(O 1) Nastaveni rezimu ¢innosti.

™ :1) Kurzorova Sipka

Pokud je vydedek tak dlouhy, Ze neni mozné
j€j zobrazit najednu obrazovku, Ize pouZzit tzv.
blokovani vysledku. Tzn., Ze vysedek je
rozdélen do blokti o 8 mistech, jednotlivé
bloky |ze postupng zobrazit stiskem
SHIFT+DHBO (=Block), poradové ¢ido
bloku je zobrazeno v exponentu vedle
indikéoru soustavy (viz orig. navod str. 28).

SD — ReZim vypocti se smérodatnou odchylkou.

FRAC — Vypotty se zlomlb<)/. Pro zadéni zlomku je treba
pouzit klavesu a”°, kteravlozi do zadani
zlomkovou &aru (, ). Po vyvolani vysledku
1ze touto klavesou meénit zpisob zobrazeni ze
standardniho sloZzeného zlomku na desetinné
gislo. Stiskem SHIFT + a”¢ ziskame zkraceny
tvar zlomku.

VZORCE SPROMENNYMI
+ PRACE SPROMENNYMI

Préce s proménnymi spocivav ukl&dani a cteni hodnot
proménnych. K dispozici mame v podstaté cel ou abecedu proménnych
(viz POPISKLAVES).

Ukl&déani hodnoty do prom&nné provédime klavesou STO (od
,store* = uloZit) + proménna (viz POPIS KLAVES) ato tak, Ze
hodnotu zapiSeme do Fadku vzorce a stiskneme onu klavesu. Lze v3ak
také ukladat hodnotu, ktera je zobrazena natadku vysedku ato
pouhym stiskem = nebo EXE (pro ziskani vydedku) a stiskem STO.
Jiny zptsob uloZeni hodnoty do prom&nné je popsén nize (viz vytvéreni
VZOrci s proménnymi).

Cteni hodnoty provénime stiskem
SHIFT + STO(=RCL) + proménna (viz POPISKLAVES)

Prom&nné |ze samoziejmé pouzivat i ve vzorcich, stiskem
ALPHA + proménna

Kakuléor obsahuje sadu pieddefinovanych vzorci.
Jednotlivé vzorce ziskame opakovanym stiskem FM L A —nésledujici
vzorec (resp. SHIFT + FMLA - piedchozi vzorce). Stiskem CALC
poéneme zadavat parametry téchto vzorci (dalSi parametr zadame
stiskem =).

POUZITI KONSTANT

Mame k dispozici deset konstant, které |ze vyuZivat ve vyrazech,
dei samostatns. Jejich hodnotu |ze ziskat stiskem ALPHA + konstanta
(FIX=g, SCI=Na,...).



ZADAVANI VZORCE

Zadavéni vzorce je odlisné od klasickych vypodti na
jednoradkovych kakul&orech, nékteré funkce se totiz zadavai
v opatném poradi neZ je zvykem: napt. funkci sinus zadavame stiskem
SIN + argument, obdobng i jiné funkce.

Pohyb kurzoru provadime pomoci kurzorovych Sipek, mazani
klavesami DEL aBS. Standardng je aktivni rezim prepisovani, to
znamend, Ze pokud posuneme kurzor namisto jiz napsaného znaku a
zaineme psét .

ZPUSOBY ZOBRAZENI VYSLEDKU

Vysedek je zobrazovan na druhém fadku displeje, ve tvaru
mantisa+ exponent. Exponent je zobrazen pouze v piipadé, Ze pocet
mist vysledku piesahuje maximd ni zobrazitel ny pocet mist natomto
Fadku displeje (max.10 mist).

Pro zobrazeni vysledku | ze vSak pouZzit ¢tyti rezimy:
FIX,SCI,ENG,NORM.

FIX — Stiskem FIX + ¢ido definujeme pevny pocet
desetinnych mist zobrazenych na displeji.

SCI — Stiskem SCI + ¢ido aktivujeme védecky méd
zobrazeni. Tzn., Ze je zobrazeno ¢islo s jednomistnym
celym ¢islem + desetinné ¢ést o definovaném poctu
mist + priduSny exponent.Pozn. Pokud ma vysledek
VEtSi pocet des. mist neZ je definovéno zobrazi se
definovany pocet a dojde k zaokrouhleni.

ENG — Cela¢ést vysledku je rozdélenana ¢ést celou a
desetinnou ato tak, Ze desetinna ¢&st mavzdy pocet
mist délitelny 3-mi atento pocet je samoziejmé
zobrazen v exponentu.

NORM - Klasické zobrazeni vysedku, pokud vysledek neni cely
zobrazitelny je zobrazen jako v rezimu SCI + 9.

REZIMY VYPOCTU

Kakuléor pracuje ve étyfech rezimech vypoctu.
Ato: COMP, BASE-n, SD, FRAC.

COMP —Klasické vypocty v desitkové soustave.

BASE-n - Vypocty v soustavéch o riznych zakl adech:
desitkova (D), Sestnactkov&(H), dvojkovaB),
osmickovi(O) soustava Prepinani mezi témito
soustavami provadime vicenasobnym stiskem
DHBO. Indik&or aktivni soustavy se zobrazen
exponencidni ¢asti vysledku.V tomto rezimu
je dde mozné pouzivat | ogické operace
NEG,NOT,AND,X OR,OR,XNOR.
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: 1) Smaze znak nalevo od kurzoru. 2) Prepne mod
prepisovani na vkladani. 3) atomova hmotnost.

: 1) Sinusargumentu. 2) Inverzni funkce k sinus.
3) Proménna A.

: 1) Cosinusargumentu. 2) Inverzni funkcek cosinus.
3) Proménna B.

: 1) Tangensargumentu. 2) Inverzni funkce k tangens.

_DEGD 3) Proménna C.

: 1) Znaky pro zadavéni v Sedesitkové soustave.
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: 1) Logaritmus o z&kladu 10 z argumentu. 2) Inverzni
funkcek logaritmu. 3) Proménna E.

: 1) Prirozeny logaritmus. 2) Inverzni funkce
k ptirozenému logaritmu. 3) Proménna F.

: 1) Mocnina ¢ida s zadanym exponentem. 2)
Odmocnina ¢ida s zadanym exponentem. 3)
Proménna G.

: 1) Druha odmocnina. 2) Tieti odmocnina. 3)
Proménna H.

: 1) Druh&a mocnina. 2) Prevrécena hodnota.

3) Proménnal.
0) : 1) UloZeni hodnoty do proménné. 2) Vyvolani
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CD K hodnoty proménné. 3) Proménna J.

: 1) Pridani Gdaje v rezimu smeérodatné odchylky (dédle
jen SD). 2) Smazéani predchoziho Udaje. 3)

M- MR Proménna K.

M+ ) 1) Pri¢teni hodnoty do paméti (proménné MR). 2)
Odetteni hodnoty z paméti. 3) Proménnd MR.
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: 1) Cidice 7. 2) Faktoridl. 3) Proménna L.
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:1) Cidice8. 2) n - Poget prvki ve rezimu SD.
3) Proménna M.
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:1) Cidice 9. 2) X - Aritmeticky pramér prvki v r. SD.

3) Proménna N.

: 1) Leva zavorka. 2) Negace (rezim BASE).
3) Proménna O.

: 1) Prava zavorka 2) Logicka funkce NOT.
3) Proménna P.

: 1) Cidice 4. 2) Variace. 3) Prom&nna Q.
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S
E 2)Prevod do Sedesatkové soustavy. 3) ProménnaD.
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(O :1) Kurzorova Sipka
HYP
(D : 1) Aktivace hyperbolickych funki.
MC SC
(D : 1) Zapnuti kalkul&toru. 2) Mazani paméti standardniho
ON/C rezimu. 3) Mazani paméti rezimu smérodatné
odchylky.
:1) SHIFT
1) ALPHA
NORM g

Fix ) : 1) Rezim zobrazeni vydedku s nastavenym poctem
desetinnych mist. 2) Rezim zobrazeni
s proménlivym poctem desetinnych mist.

ENG Na  3) Gravita¢ni zrychleni volného padu.

scl ) : 1) Rezim zobrazeni vyd edku ve védeckém tvaru
s nastavenym poctem desetinnych mist. 2) Rezim
zobrazeni s po¢tem desetinnych mist délitelnym 3.
3) Avagadrovo ¢ido.

DRG— K
: 1) Rezimy: stupng, radiany, degy. 2) Prevod ¢ida na:
stupné, radiany, degy. 3) Boltzmanova konstanta.
BLOCK Vm
: 1) Prepinéni Dec, Hex, Bin, Oct v reZimu ¢iselnych
soustav o riznych zakladech (déle jen rezim
BASE).2)Zobrazeni jednotlivych blokt vysledku.
mc 3) Molé&rni objem idedlniho plynu.
: 1) Ur&eni exponentu ¢ida. 2) Konstanta Pi.
3) Rychlost svétla ve vakuu.
dlc_h
: 1) Vlozeni zlomkové ¢ary do zadani, nebo prevod
vysledku na slozeny zlomek / desetinné ¢ido.
2) Prevod vydedku na zlomek / desetinné ¢ido.
—G 3) Plankova konstanta.
: 1) Vyvoléni nékterého ze seznamu zakladnich vzorci.
2) Vyvoléani vzorce s posunem zpét. 3) Gravitacni
IN e konstanta..
: 1) Zadani hodnot proménnych obsazenych ve vzorci.
FDEL me  2) IN. 3) Elektricky néboj.
: 1) Smazéni znaku na pozici kurzoru 2) Smazani
vzorce. 3) Elektricky zbytek.
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:1) Cidice5. 2) Sumaprvki v r. SD. 3) ProménnaR.
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: 1) Cidice 6. 2) Suma druhych mocnin prvki v r. SD
3) Proménna S.
: 1) Nasobeni. 2) Logickéa funkce AND. 3) ProménnaT.
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: 1) Déleni. 2) Logickéa funkce XOR. 3) Proménna U.

: 1) Cidice 1. 2) Kombinace. 3) Proménna V.
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: 1) Cidice 2. 2) on. 3) Proménna W.

s

Q
=
|
[><|

a

: 1) Cidice 3. 2) on-1. 3) Prom&nna X.
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: 1) iténi. 2) Logicka funkce OR. 3) Promenna Y .

a

: 1) Odeiténi. 2) Logicka funkce XNOR.3) Proménna Z.

ok

: 1) Cidlice 0. 2) Ptevod z pravouhlych do polérnich
soutadnic. 3) Oddélovaci carka.

: 1) Desetinna ¢érka. 2) Prevod z polérnich do
pravouhlych soufadnic. 3) Operator pro zadani n

3

RANDOM B gejnych prvki v r. SD (¢fdlo : pocet).

(-) J : 1) Znaménko minus. 2) N&hodné ¢islo od 0,000 do

ANS 0,999. 3) PromEnné ©.
EXE] : 1) Vyhodnoti vyraz. 2) Hodnota pod edniho vysledku.
3)-.

: 1) Rovna se. 2) -. 3) Procenta.

OBECNY POPISVYPOCTU

Kakuléor velmi usnadiuje vypocet sl ozitych védeckych vzorcei,
pouzitim dvouradkového displeje.

Pro ziskéni vysledku je potieba cely vzorec (piiklad) zapsat na
horni tédek displeje (dde jen: fadek vzorce), stiskem kléavesy = ¢i EXE
dojde k zobrazeni vydedku na druhém fadku displeje.

Opravu vyrazu je mozné provést stiskem jedné z kurzorovych
Sipek - kurzor je opét aktivni v fadku vzorce. Opravu provedeme
pomoci kurzorovych &pek, klavesy DEL (viz POPIS KLAVES),
klavesy BS a standardnich klaves pro zadavéani vzorce.



